

Лимонов Эдуард

3702.04

ЛИМОНОВ на оранжевом фоне

НГ Exhibits (прил. к Независимой), - 2004, - 5 февр. с. 2

И его стихи из красного томика

Настоящее столпотворение случилось в минувший вторник на Никитском бульваре в кафе книжного магазина «Букбери»: на вечере Эдуарда Лимонова.

Осенью прошлого года в «Букбери» стартовала литературная программа. Курирует ее Глеб Шульпяков, в кафе уже выступали Вера Павлова, Игорь Иртеньев, Евгений Рейн, Сергей Гандлевский, Елена Трегубова и другие поэты и писатели. Теперь при большом стечении публики состоялся поэтический вечер Лимонова: на оранжевом фоне кафешной стенки.

Это был первый творческий вечер Лимонова после тюрьмы. Пригласили его как поэта, поэтому весь вечер в кафе звучали стихи из красного томика избранных вещей, который недавно вышел. Стихи старые и новые, написанные за решеткой. Стихи городские: экспрессивные и абсурдистские, как и положено стихам, написанным жителем крупных мировых мегаполисов, каковым Лимонов много лет являлся. После вечера последовали вопросы – и ответы. О книгах: «Священные монстры» я написал, чтобы не сойти в тюрьме с ума. Просто ходил по камере и повторял имена писателей, кто прошел через это. Так и возникла книга». «Книга воды» – это книга озарений. Когда ты в камере, где только стены и нет перспективы, у



Литература помогла Лимонову не сойти с ума во время заключения.

Фото Наталии Преображенской (НГ-фото)

тебя обостряется память. Всплывают яркие эпизоды жизни. Ну а вода – это и есть время». «Я закончил книгу «По тюрьмам». Это результат моего пребывания в Саратовском центре, через который проходит много людей с пожизненным сроком. Судьбы, биографии, персонажи. Книга выйдет в издательстве «Ad Marginem».

О власти: «Мне кажется, сильная власть – это не «упал – отжался». Ну, не только. Сильная власть прежде всего благородна. Чего о нашей власти не скажешь. Какая-то она мелочная, склочная». Об Алтае: «Самые удивительные места из тех, что я видел. Мистический край, Беловодье. Моя воля, я бы турист туда не пускал. Испортят».

Никаких инцидентов со стороны публики – или властей – не последовало. Вечер прошел и закончился мирно. По традиции выступающий оставляет на оранжевой стене автограф. Расписался и Лимонов.

И приписал под росписью: «Мир – народам».